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НОВОСТИ АУДИТА 
 

                  Вестник СРО ААС №7 от 15.04.2025 

Аудиторы стали чаще фиксировать нарушения в бухучете клиентов 

По итогам аудита отчетности компаний за 2024 год заметно, в отдельных случаях на 7–15%, выросло число 
заключений с оговорками 

По итогам анализа отчетности российских компаний за 2024 год (по МСФО и РСБУ) на рынке зафиксирован 
рост числа аудиторских заключений с оговорками, сообщили “Коммерсанту” в компаниях «Финэкспертиза», 
«Налоги и финансовое право» и «Клифф». 

Как отметил учредитель «Фирмы «Русское право»» Владимир Бутовский, количество таких заключений в 
организации увеличилось на 10–15%. Заместитель исполнительного директора «Донаудита» Екатерина 
Воронкина уточняет: «Мы фиксируем рост заключений с оговорками именно по новым клиентам, по 
сравнению с прошлым годом он составил 7%». 

Аудиторская оговорка — это указание на существенные нарушения в бухгалтерском учете, выявленные в 
ходе проверки. Она обязательно указывается в заключении и отражает, какие именно аспекты вызвали у 
аудитора сомнения: это может быть недостаточная полнота раскрытия информации, неподтвержденные 
расходы и другие отклонения. 

По мнению экспертов, увеличение числа оговорок связано с усилением контроля за работой аудиторских 
фирм со стороны саморегулируемых организаций и казначейства. Внимание к деятельности аудиторов 
растет, вместе с этим растет и их ответственность. В ответ на такие тренды «цена сговорчивости и излишней 
мягкости для аудиторов также растет, поясняет генеральный директор аналитической компании «Эксперт 
Бизнес-решения» Павел Митрофанов. 

Источник: Frankmedia.ru 

Минфин считает, что аудит для личных фондов уже сейчас обязателен лишь по 
критериям 

Хотя норму об обязательном аудите фондов только планируют 
изложить в новом виде, но еще не сделали этого. 

Исходя из взаимосвязанных норм Гражданского кодекса и закона 
"Об аудиторской деятельности" обязательный аудит бухгалтерской 
(финансовой) отчетности личных фондов проводится, по мнению 
Минфина, в случаях, предусмотренных пунктом 4 части 1 статьи 5 
закона "Об аудиторской деятельности" (письмо от 9 января 2025 
года N 07-02-10/147). То есть, при доходе от 800 млн или активах 
от 400 млн. 

При этом, напомним, что согласно подпункту 3 части статьи 5 в 
настоящее время обязателен аудит отчетности организаций, 
имеющих организационно-правовую форму фонда (за 
исключением государственного внебюджетного фонда, 
специализированной организации управления целевым капиталом 
и фонда, имеющего статус международного), если поступление 
имущества, в том числе денежных средств, за год, 
непосредственно предшествовавший отчетному, превышает 3 млн 
рублей.  

Обязательный аудит по этой норме (по подпункту 3) планируется оставить только для общественно полезных 
фондов. Согласно подпункту 7 пункта 3 статьи 50 ГК юрлица, являющиеся НКО, могут создаваться в 
организационно-правовой форме общественно полезных фондов, к которым относятся в том числе 
общественные и благотворительные фонды, и личных фондов. Таким образом, Минфин, надо полагать, 
собирается отсечь от обязательного аудита личные фонды. Почему и сейчас для них обязателен аудит только 
по критериям (исходя из письма Минфина) – не очень понятно. 

Источник: Audit-it.ru 

 

https://www.kommersant.ru/doc/7640748
https://frankmedia.ru/197922
https://www.consultant.ru/cons/cgi/online.cgi?req=doc&base=QUEST&n=229869
https://www.audit-it.ru/news/audit/1115156.html
https://www.audit-it.ru/
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Представители СДВТС СРО ААС оценили профессиональный потенциал студентов 
на Case-Battle по аудиту 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Кафедра экономической безопасности, учета, анализа и аудита Алтайского государственного университета 
провела Case-Battle «Аудит — Вызов: кейс на прокачку», объединивший студентов 4 курса направления 
«Экономика» и специалитета «Экономическая безопасность».  
Мероприятие стало площадкой для развития профессиональных навыков через решение практических задач. 

Оценку работ участников провели эксперты СДВТС СРО ААС: 

 Шмакова Инна Аркадьевна (ООО «ИНАУДИТ БАРНАУЛ»), 

 Пчелинцева Наталья Валентиновна («Алтайский Дом Аудита»), 

 Деринг Алла Владимировна (ООО АКГ «Финансы», г. Новосибирск). 

 
Практико-ориентированный формат мероприятия, основанный на разборе реальных кейсов, позволяет 
студентам развивать навыки, критичные для аудиторской профессии. Как отметили эксперты, такой подход 
позволяет студентам приблизиться к уровню самостоятельных выводов, востребованных в аудиторской 
практике. 
«Интеграция современных инструментов в обучение помогает студентам адаптироваться к быстро 
меняющимся требованиям рынка, — подчеркнула Инна Николаевна Санникова, д.э.н., профессор, 
заведующая кафедрой. — Важно, чтобы молодежь видела в аудите не только теорию, но и поле для 
инноваций, так как современный аудит требует владения в том числе и цифровыми инструментами». 
Студент Алексей Муравьев (2 место) добавил: «Опыт решения реальных кейсов стал важным этапом 
подготовки к защите диплома. Формат дал четкое понимание требований профессии». 
Привлечение молодежи в аудиторскую профессию требует сочетания инновационных образовательных 
методов, экспертного наставничества и новых технологий. «Совместные проекты с вузами, открытый диалог 
с практиками и работа с актуальными кейсами мотивируют студентов глубже погружаться в профессию 
и готовят их к решению реальных задач в условиях динамично меняющейся экономической среды», — 
отметили в СДВТС СРО ААС.  
СДВТС СРО ААС выражает кафедре экономической безопасности, учета, анализа и аудита Алтайского 
государственного университета благодарность за развитие практико-ориентированных подходов, укрепления 
взаимодействия с профессиональным сообществом. 

 Подробности мероприятия 
Источник: СРО ААС 

 

https://miemis.asu.ru/news/kafedra-ekonomicheskoj-bezopasnosti-ucheta-analiza-i-audita-provela-case-battle-audit-vyzov-kejs-na-prokachku/
https://sroaas.ru/pc/actions/predstaviteli-sdvts-sro-aas-otsenili-professionalnyy-potentsial-studentov-na-case-battle-po-auditu/
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В рамках проекта по работе с молодежью состоялся мастер-класс «Цифровизация 
в аудите», лектор Л.Ю. Красикова 

03 апреля 2025 г. Саморегулируемая организация аудиторов Ассоциации «Содружество» 
(далее — СРО ААС) провела мастер-класс в рамках научно-практического проекта СРО 
ААС — Мастерская аудита будущего. 

Открыла мастер-класс с приветственным словом Мельникова Наталья Евгеньевна — член 
Комитета СРО ААС по профессиональному образованию. Наталья Евгеньевна отметила важность развития 
искусственного интеллекта в аудиторской профессии. Она подчеркнула, что эта тема актуальна и важна для 
всех участников встречи. 

Далее слово взяла Отичева Раиса Барыевна - член Комитета СРО ААС по профессиональному 
образованию, она рассказала про итоги осенней сессии 2024 года Мастерской аудита будущего (МАБ) 
и провела церемонию награждения участников эссе по теме «Учет в системе управления. Виды учета 
и их взаимосвязь». Раиса Барыевна также отметила высокое качество работ участников мастер-
класса и поблагодарила их за участие. 

Мастер-класс на тему «Цифровизация и аудит» провела Красикова Людмила Юрьевна — к.э.н. доцент 
кафедры Цифровая экономика, управление и бизнес-технологии Ордена Трудового Красного Знамени 
ФГБОУ ВО «Московский технический университет связи и информатики», ведущий аудитор ООО «РАД». 

Людмила Юрьевна рассказала о влиянии цифровизации на профессию аудитора. Она отметила, что 
экономика данных, искусственный интеллект и облачные вычисления меняют подход к аудиту, требуя новых 
навыков и знаний. 

В заключение Людмила Юрьевна отметила, что цифровизация — это не просто вызов, а возможность для 
аудиторских компаний и будущих аудиторов. Она призвала студентов изучать современные технологии 
и использовать их для повышения качества аудита. 

В мастер-классе приняли участие студенты высших учебных заведений: 

 ФГБОУ ВО «Московский технический университет связи и информатики»; 

 ФГБОУ ВО «Донецкий государственный университет»; 

 ФГБОУ ВО «Ростовский государственный экономический университет (РИНХ)»; 

 ФГАОУ ВО «Дальневосточный федеральный университет»; 

 ФГБОУ ВО «Рязанский государственный радиотехнический университет им. В. Ф. Уткина»; 

 ФГБОУ ВПО «Уфимский государственный нефтяной технический университет»; 

 ФГБОУ ВО «СПбГЭУ»; 

 Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования 
«НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ «ВЫСШАЯ ШКОЛА ЭКОНОМИКИ»; 

 ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте 
Российской Федерации»; 

 ФГБОУ ВО «Самарский государственный экономический университет»; 

 ФГБОУ ВО «Донецкий национальный университет экономики и торговли имени Михаила Туган-
Барановского»; 

 ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский ядерный университет «МИФИ»; 

 ФГБОУ ВО «Российский государственный социальный университет»; 

 ФГБОУ ВО Санкт-Петербургский государственный университет; 

 ФГБОУ ВО «Кубанский государственный аграрный университет имени И. Т. Трубилина»; 

 Краснодарский филиал ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской 
Федерации»; 

 Владимирский филиал ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской 
Федерации»; 

 НАО «Евразийский национальный университет имени Л. Н. Гумилева»; 

 ФГБОУ ВО «Алтайский государственный университет»; 

 ФГБОУ ВО «Оренбургский государственный университет»; 

Читать далее... 

 

 Ташкентский государственный Экономический университет совместно с Уральским государственном 

https://sroaas.ru/pc/actions/pr-mk-03042025/#profile
https://sroaas.ru/pc/actions/pr-mk-03042025/#profile
https://sroaas.ru/pc/actions/pr-mk-03042025/
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Гармонизация подходов к определению существенности в учете и аудите 

Автор: Наталия Климова, аудитор, методолог по международным стандартам аудита, t.me/auditorKlimova 

Существенность — это ключевое понятие в бухгалтерском учете[1] и аудите, которое помогает определить, 
насколько важна та или иная информация для пользователей бухгалтерской (финансовой) отчетности[2]. Она 
используется для оценки того, может ли пропуск, искажение или неправильное представление информации 
повлиять на экономические решения пользователей. 

Так как аудитор работает с готовой отчетностью (объектом аудита и сопутствующих аудиту услуг[3]), то 
большинство разногласий между сторонами возникают как раз в отношении подхода к определению 
существенности при оценке выявляемых аудитором ошибок, в том числе, связанных с недостаточностью 
раскрываемой информации: 

1. В соответствии с пп.6, 8,11, 14 ПБУ 22/2010[3], существенная ошибка, выявленная до даты утверждения 
отчетности (в ходе аудита), исправляется записями по соответствующим счетам учета за декабрь отчетного 
года. При этом если существенная ошибка была допущена до начала самого раннего из представленных в 
отчетности за текущий отчетный год предшествующих отчетных периодов, корректировке подлежат 
вступительные сальдо по соответствующим статьям активов, обязательств и капитала на начало самого 
раннего из представленных отчетных периодов. 

Если же ошибка предшествующего отчетного года не является существенной, она исправляется записями по 
соответствующим счетам бухгалтерского учета в том месяце отчетного года, в котором выявлена ошибка. 
Прибыль или убыток, возникшие в результате исправления указанной ошибки, отражаются в составе прочих 
доходов или расходов текущего отчетного периода. 

2. В соответствии с пп. 10, 11, 29, 39 ФСБУ 4/2023[2]: 

 представление о финансовом положении экономического субъекта на отчетную дату обеспечивается 
раскрытием в бухгалтерском балансе, помимо минимально установленных показателей, и иных 
показателей с учетом существенности; 

 в отчете о финансовых результатах или пояснениях показатели доходов и (или) расходов за отчетный 
период раскрываются с учетом существенности, связанные с обесценением запасов и 
восстановлением такого обесценения, обесценением внеоборотных активов и восстановлением 
такого обесценения, переоценкой внеоборотных активов, выбытием внеоборотных активов, 
урегулированием судебных разбирательств, списанием оценочных обязательств; 

 в отчете об изменениях капитала обособленно приводится информация о влиянии на каждую 
составляющую капитала корректировок, связанных с исправлением существенных ошибок в 
бухгалтерском учете: 

 когда показатели, информация предусмотрены другими федеральными и (или) отраслевыми 
стандартами, в отчетности раскрываются и иные показатели с учетом существенности. 

3. В промежуточной отчетности, в соответствии с п.54 ФСБУ 4/2023[2]: 

 по решению экономического субъекта может раскрываться только информация об имевших место в 
промежуточный отчетный период существенных фактах хозяйственной жизни, актуализирующая 
информацию, раскрытую в годовой бухгалтерской отчетности за год, предшествовавший 
промежуточному отчетному периоду; 

 могут быть объединены показатели, приведенные в годовой бухгалтерской отчетности за год, 
предшествовавший промежуточному отчетному периоду, по которым отсутствовали существенные 
изменения в промежуточном отчетном периоде; 

 могут быть приведены обособленно показатели, значения которых существенно изменились в 
промежуточном отчетном периоде. 

4. В упрощенной отчетности, в соответствии с п. 54 ФСБУ 4/2023[2] (в отношении которой, например, может 
проводится инициативный аудит), раскрытие информация о финансовом положении экономического 
субъекта на отчетную дату, финансовых результатах его деятельности за отчетный период также сводится к 
понятию существенности. 

Оценку существенности (несущественности) для исправления ошибок и для необходимости детализации, 
раскрытия информации компания производит на базе самостоятельно закрепленного показателя (критерия) 
в своей учетной политике. 

Учитывая тот фактор, что аудитор выносит свое профессиональное мнение на основании определенного им
  

https://t.me/auditorKlimova
https://www.audit-it.ru/articles/account/reporting/a2/1117180.html#_edn1
https://www.audit-it.ru/articles/account/reporting/a2/1117180.html#_edn2
https://www.audit-it.ru/articles/account/reporting/a2/1117180.html#_edn3
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уровня существенности для конкретного объекта аудита, то зачастую возникают ситуации, когда уровень 
существенности для исправления ошибок и раскрытия информации значительно ниже и строже (как 
количественно, так и качественно) закрепленного показателя существенности компании (аудируемого лица). 

Хотя концепция существенности едина, её практическое применение в учёте и аудите имеет порой 
существенные различия, обусловленные разными целями этих процессов, которые рассмотрены ниже в 
таблице 1. 

Таблица 1. 

Анализ критериев и аспектов существенности в бухгалтерском учете и аудите. 

  Понятие существенности 

в учете в аудите 

1. Основная цель Подготовка достоверной 
отчётности. 

Проверка достоверности отчётности. 

2. Фокус Формирование отчетности. Оценка уже сформированной 
информации. 

3. Определения ФСБУ 4/2023[4] МСА 320[11] 

  

Информация считается 
существенной, если ее пропуск 
или искажение могут оказать 
влияние на экономические 
решения, принимаемые 
пользователями на основе 
отчетности. Информация 
признается существенной 
экономическим субъектом 
самостоятельно исходя из ее 
величины, характера и 
потенциального влияния на 
экономические решения, 
принимаемые пользователями на 
основе отчетности. 

Обычно искажения считаются 
существенными, если можно 
обоснованно предположить, что они 
могут повлиять на экономические 
решения пользователей, основанные 
на финансовой отчетности в целом). 
При рассмотрении вопроса о том, 
являются ли искажения раскрытия 
информации качественного 
характера существенными, аудитор 
может выявить соответствующие 
факторы, такие как: 

 обстоятельства деятельности 
организации за период (например, 
организация могла участвовать в 
значительном объединении 
бизнеса в этом периоде); 

 применимая концепция подготовки 
отчетности, включая изменения в 
ней (например, новые стандарты 
отчетности могут требовать нового 
раскрытия информации 
качественного характера, которое 
является значимым для 
организации); 

 раскрытие информации 
качественного характера, которое 
важно для пользователей 
отчетности вследствие характера 
деятельности организации 
(например, раскрытие 
информации о риске ликвидности 
может быть важным для 
пользователей отчетности 
организации, которая является 
финансовым институтом). 

ПБУ 22/2010[5] 

Ошибка признается 
существенной, если она в 
отдельности или в совокупности с 
другими ошибками за один и тот 
же отчетный период может 
повлиять на экономические 
решения пользователей, 
принимаемые ими на основе 
отчетности, составленной за этот 
отчетный период. 
Существенность ошибки 
организация определяет 
самостоятельно, исходя как из 
величины, так и характера 
соответствующей статьи (статей) 
отчетности. 

 

Читать далее... 

https://www.audit-it.ru/articles/account/reporting/a2/1117180.html#_edn4
https://www.audit-it.ru/articles/account/reporting/a2/1117180.html#_edn5
https://www.audit-it.ru/articles/account/reporting/a2/1117180.html


 

  

 

 

 

 

 

 

 

Сотрудник решил, что ему не доплатили. Он 
утверждал, что зарплату по трудовому договору 
перечисляли на банковскую карту, а еще часть денег 
он получал наличными. После смены руководства 
работнику перестали давать неофициальную 
надбавку. 

В суде сумму фактического заработка истца 
подтвердили бывшие коллеги. 

Апелляция и кассация указали: размер зарплаты 
нельзя подтвердить показаниями свидетелей. Для 
этого нужны письменные доказательства. Поскольку 
их не было, а деньги по трудовому договору 
работник получил, требование о доплате не 
удовлетворили. 

Отметим, к подобному выводу суды, например 7-й 
КСОЮ, уже приходили. 

Документ: Определение 9-го КСОЮ от 13.03.2025 N 
88-1623/2025 

 

 

 

 

 

 

Стороны договорились о поставке китайского 
аппарата УЗИ. В период исполнения контракта 
Росздравнадзор признал это медизделие 
недоброкачественным, поэтому сделку расторгли 
соглашением. В акте сверки взаимных расчетов 
отразили отсутствие денежных обязательств друг 
перед другом. 

Заказчик обратился в суд, чтобы взыскать с 
контрагента неустойку за просрочку поставки. До 
расторжения контракта он направлял претензию, 
которую добровольно не удовлетворили. 

Суды отказали в иске: 

 в соглашении о расторжении не 
указали претензии к контрагенту; 

 акт сверки взаимных расчетов оформили с 
нулевым конечным сальдо; 

 поставщик не виноват в срыве сделки. 
Поставка недоброкачественного 
оборудования привела бы к нарушению 

контракта и создала бы угрозу здоровью 
пациентов; 

 заказчик утратил интерес к обязательству. 
После расторжения контракта он заключил 
новую сделку на поставку аппарата УЗИ 
другой марки и модели. 

Документ: Постановление АС Северо-Кавказского 
округа от 18.03.2025 по делу N А20-2486/2024 

 

 

 

 

 

 

Налоговики выдали решение о выездной проверке. 
Организация оспорила его, поскольку электронное 
решение заверил не тот, кто подписал бумажный 
оригинал. 3 инстанции поддержали инспекцию. 

Суды пояснили, что подписание электронного 
решения иным лицом не нарушает права 
налогоплательщиков и требования НК РФ. Когда 
отправитель подписывает электронный документ, он 
фактически удостоверяет его соответствие 
бумажному оригиналу. 

Также суды отметили, что владелец электронной 
подписи – инспекция. Кроме того, сведения в 
электронном решении и бумажном варианте 
совпадали в части данных о том, кто принял 
документ. 

Документ: Постановление АС Волго-Вятского округа 
от 18.03.2025 по делу N А43-27343/2023 

 

 

 

 

 

 

Страхователь сдал отчет ЕФС-1, в котором вместо 
регистрационного номера подразделения указал 
номер головной организации. СФР оштрафовал его 
за несдачу сведений. Страхователь оспорил 
решение. Первая инстанция и апелляция его 
поддержали. 

Суды отметили: указание неверного 
регистрационного номера не основание считать, что 
сведения поданы не в срок. Из титульного листа 
формы можно было установить, что сведения сдал 
филиал. 

21-й ААС приходил к похожему выводу. 

Суды напомнили, что размер 
зарплаты не удастся подтвердить 

показаниями свидетелей 

АРБИТРАЖНАЯ ПРАКТИКА ДЛЯ АУДИТОРОВ 
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Поставщик не должен отвечать за 
срыв поставки некачественного 

медизделия по контракту, решили 

суды 

Налоговая проверка: суд согласен, 
что подписать электронное 

решение может другой сотрудник 

инспекции 

Форма ЕФС-1: суд подтвердил, что 
неверный регистрационный номер 

не повод считать отчет несданным 
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https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=KSOJ009&n=82015&dst=100040&demo=1
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Документ: Постановление 12-го ААС от 14.03.2025 
по делу N А12-27319/2024 

 

 

 

 

 

 

Организация выплачивала различную матпомощь 
родителям, матпомощь при выходе на пенсию, 
компенсации занятий спортом, детского сада, 
санаторно-курортного лечения. СФР доначислил 
страховые взносы на травматизм, пени и штраф. 
Страхователь с этим не согласился и обратился в 
суд. Первая инстанция и апелляция его поддержали. 

Суды установили, что выплаты делались 
отдельными приказами руководителя по 
колдоговору. Они осуществлялись в пользу или в 
интересах работника не за результаты труда. 

Первая инстанция и апелляция отметили: 
соцвыплаты не являются оплатой труда. Они не 
стимулирующие. Они не зависят от квалификации 
сотрудника, сложности, качества, условий работы. 
Такие выплаты не облагаются взносами. 

Суды часто приходят к таким выводам по разных 
соцвыплатам. Так, АС Западно-Сибирского округа 
не поддержал начисление взносов на различную 
матпомощь, оплату дополнительных дней отпуска в 
особых случаях и компенсацию путевок в санаторий. 

Отметим, СФР пояснял, что соцвыплат (в т.ч. 
компенсации за детские сады) нет в перечне 
необлагаемых сумм. Взносы нужно платить. 

Документ: Постановление 5-го ААС от 27.02.2025 по 
делу N А59-5035/2024 

 

 

 

 

 

 

Организация обжаловала решение по выездной 
проверке. Она посчитала, что налоговики допустили 
процедурные нарушения, в частности: 

 справку о проверке подписал не 
руководитель группы проверяющих; 

 акт проверки подписали не все те, кто 
участвовал в проверке; 

 его направили налогоплательщику с 
нарушением срока, приложения к акту 
налогоплательщик не получил. 

Суды не установили существенных нарушений 
процедуры проверки и рассмотрения ее 

материалов, которые влекут недействительность 
итогов такой проверки: 

 ст. 89 НК РФ не обязывает составлять 
справку именно руководителем группы 
проверяющих; 

 неподписание акта рядом инспекторов не 
является существенным нарушением 
процедуры проверки. В данном случае эти 
лица не проводили мероприятия налогового 
контроля; 

 инспекция пыталась вручить акт вовремя. 
Директору направляли приглашения. В книге 
учета посетителей инспекции есть запись, 
что он был в инспекции в назначенный день. 
В акте проверки есть отметка, что он 
отказался от получения документа. Попытка 
вручить акт была и в помещении, куда 
директора вызывали для дачи показаний. По 
телефону директор сообщил, что хочет 
получить акт по ТКС. Инспекция направляла 
документ в электронном виде, однако из-за 
большого объема приложений к акту они 
сформировались некорректно. Акт с 
приложениями на диске направили почтой. 
По отчету об отслеживании отправления 
письмо организация получила; 

 факт отправки акта с приложениями 
подтверждает опись. Организация не 
доказала, что на диске разместили иные 
материалы, а не приложения к акту. 

Документ: Постановление 3-го ААС от 11.03.2025 по 
делу N А33-16691/2023 

 

 

 

 

 

 

Страхователю выписали штраф за подачу неполных 
сведений в части застрахованных. Он обжаловал 
решение в вышестоящем органе, тот жалобу 
удовлетворил. 

Страхователь обратился в суд, чтобы фонд 
возместил расходы на юруслуги по внесудебному 
оспариванию решения. Суды в иске отказали: 
обязательного досудебного порядка в законе нет. 
Страхователь мог сразу обратиться в суд, его 
расходы на юриста не связаны с виновными и 
незаконными действиями фонда. 

КС РФ с таким подходом не согласился. Закон о 
персонифицированном учете и ГК РФ не исключают 
того, что у страхователя есть право возместить в 
разумных пределах расходы, которые он понес при 
внесудебном обжаловании наказания, если 
решение признали незаконным. При этом неважно, 
есть ли вина или незаконные действия 
(бездействие) должностных лиц фонда. 

Взносы на травматизм: суды 
согласны, что социальные 

выплаты не облагают 

Нарушения процедуры налоговой 
проверки: суд не усмотрел 

оснований для отмены решения 

Возмещение расходов на 
внесудебное обжалование штрафа: 

КС РФ поддержал страхователя 
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Судебные акты по делу КС РФ поручил судам 
пересмотреть. 

Документ: Постановление КС РФ от 31.03.2025 N 
15-П 

 

 

 

 

 

 

Организация по коллективному договору и 
соглашению об охране труда выплачивала 
работникам дополнительные компенсации за 
вредные условия труда. Инспекция при проверке 
доначислила НДФЛ и штраф. Она посчитала, что 
выплаты не являются компенсационными и не 
обусловлены расходами сотрудников на 
восстановление здоровья. Данные суммы – часть 
зарплаты. Суды с этим согласились. 

Суды установили такие факты: 

 результаты СОУТ не содержали 
персонифицированного подхода к 
установлению гарантий работника; 

 компания, которая провела СОУТ, не имела 
на это прав; 

 компенсации были по одному классу 
вредности, но отличались по периодам и 
должностям; 

 в расчетах указаны максимальные суммы на 
человека в зависимости от должности, а не 
от затрат работника на восстановление 
здоровья; 

 после СОУТ зарплата сократилась, 
основной выплатой стала компенсация за 
вредные условия; 

 работники не отчитывались о расходовании 
компенсации, не представляли 
подтверждающие документы и не несли 
затрат на работу с вредными условиями 
труда; 

 выплаты делались системно (каждый 
месяц); 

 компенсация связана с характером работы и 
трудовыми обязанностями. 

Суды уже приходили к сходным выводам. 

Документ: Постановление АС Волго-Вятского округа 
от 10.02.2025 по делу N А43-18133/2023 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Сотрудник не ходил на работу несколько месяцев. 
За длительный прогул его уволили. Он обратился в 
суд, поскольку в день расторжения договора был на 
больничном. 

Три инстанции признали увольнение правомерным. 
Специалист злоупотребил правом, поскольку не 
оповестил работодателя о больничном ни в день его 
открытия, ни при ознакомлении с приказом. Листок 
нетрудоспособности поступил на оплату спустя 
несколько месяцев. 

Отметим, подобные действия сотрудников суды, 
например 7-й КСОЮ, уже расценивали как 
злоупотребление правом. Однако встречались 
случаи, когда специалистов восстанавливали. Так 
поступил в том числе 1-й КСОЮ. Он счел, что 
организация отвечает за работу с электронными 
больничными и может оперативно получать 
сведения о них. 

Документ: Определение 2-го КСОЮ от 25.02.2025 N 
88-4409/2025 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Компенсация за вредные условия 
труда: суд подтвердил, что НДФЛ 

платят, если нет затрат на здоровье 

Работник скрыл больничный при 
увольнении – суды его не 

восстановили 
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Разъяснения Роструда: 
во время отпуска по 
уходу за ребенком 

нельзя уволить 
водителя за лишение 

прав 

Ведомство рассмотрело случай, 
когда у работника отобрали 
водительское удостоверение, 
поэтому после отпуска по уходу 
за ребенком он еще 2 месяца не 
сможет исполнять обязанности. 

Уволить такого водителя за 
лишение спецправа допустимо, 
только когда он выйдет из 
отпуска, отметил Роструд. 
Условие – нет возможности 
перевести его на другую работу. 

Вывод сделан с учетом того, что 
нужно сохранять должность за 
работником на время отпуска по 
уходу за ребенком. 

Ранее в судебной практике и у 
Роструда встречался иной 
подход. Увольнение за лишение 
спецправа происходит не по 
инициативе работодателя, а по 
причинам, которые не зависят от 
воли сторон. Отпуск ему не 
препятствует. 

Документ: Письмо Роструда от 
27.03.2025 N ПГ/04656-6-1 

 

Работа по срочному договору не повод лишать 
сотрудника выплаты при рождении ребенка, указал 

Роструд 

Если в локальном акте закреплена единовременная выплата при 
рождении ребенка, нельзя отказать в ней работнику из-за того, что с ним 
заключен срочный трудовой договор. Дискриминация при установлении 
и изменении условий оплаты запрещена, напомнило ведомство. 

Отметим, Роструд высказывал подобную позицию и для других выплат, 
например за качество работ. 

Документ: Письмо Роструда от 27.03.2025 N ПГ/05116-6-1 

Роструд: при приеме совместитель не обязан заявлять, 
что не работает совместителем в другом месте 

Ведомство считает: внешний 
совместитель не должен писать 
заявление о том, что у него нет иной 
работы по совместительству. Такой 
документ не предусмотрен ТК РФ 
для трудоустройства. 

Вопрос возник у организации, 
которая хотела запросить 
заявление, чтобы соблюсти 
ограничения длительности 
рабочего времени для 
совместителей. 

Отметим, закон не уточняет, 
применять их к каждому трудовому 
договору отдельно или суммарно. 
Минтруд, к примеру, выступает за 
первый вариант. 

Документ: Письмо Роструда от 20.03.2025 N ПГ/03962-6-1 

 

Бизнес сможет чаще уплачивать ряд штрафов со скидкой 50% – проект внесен в 
Госдуму 

Льготу по многим штрафам хотят распространить на случаи, когда 
государство выявляет нарушения при любом контроле или надзоре. 
Речь идет о наказании по КоАП РФ за несоблюдение требований к 
предпринимательской и другой экономической деятельности. 
Новшество заработает через 10 календарных дней после 
опубликования закона. 

Изменение подготовили с подачи КС РФ. В 2024 году он отметил: суды 
часто соглашались с применением скидки, только если штраф 
назначили в результате надзорных мероприятий по Закону о 
госконтроле или Закону о защите прав юрлиц и ИП. Конституционный 
суд распространил послабление на ситуации, когда нарушения 
выявляет прокуратура, и посоветовал расширить перечень случаев его 
использования. 

Напомним, льготу нельзя применить при недобросовестной 
конкуренции, незаконном вознаграждении от имени юрлица и т.д. Есть 
и другие условия. Одно из них такое: перевести деньги надо не позже 
20 календарных дней с даты, когда вынесли постановление о 
наказании. 

Документ: Проект Федерального закона N 883708-8 
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Финансирование 
предупредительных мер по 

сокращению травматизма: СФР 
утвердил формы заявлений 

С 21 апреля 2025 года действует 
обновленная форма заявления о 
финансовом обеспечении 
предупредительных мер. Прежняя утратит 
силу. В новой форме нет шапки. В каждом 
из 3 представленных в заявлении 
способов вручения решения о финансовом 
обеспечении (решения об отказе в 
финансовом обеспечении) нужно 
проставить отметку "да" или "нет". 

СФР также утвердил форму заявления о 
возмещении расходов. Сейчас есть только 
рекомендуемая форма. В заявлении надо 
будет указывать сведения о страхователе, 
регистрационный номер и код 
подчиненности. Сейчас их вносят в шапку 
заявления. Потребуется выбрать один из 3 
способов вручения решения о возмещении 
расходов (решения об отказе в 
возмещении). Фонд среди прочего обновил 
регламент по предоставлению госуслуги 
взамен действующего регламента ФСС. В 
нем будет 12 вариантов оказания услуги. 

Документ: Приказ СФР от 11.03.2025 N 
278 
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Декларация по налогу на прибыль за I квартал 
2025 года: важные изменения для бухгалтера 

Декларацию нужно сдать не позднее 25 апреля. Форма, 
порядок ее заполнения и формат подачи новые. К примеру, 
подразделы 1.1 – 1.3 раздела 1 дополнили новыми строками, 
а приложения 6, 6а, 6б к листу 02 исключили. Многие разделы 
и подразделы переименовали. Подробнее об этом и не только 
расскажем в обзоре. 

 Кто и куда подает декларацию по налогу на прибыль 

 Срок сдачи декларации по налогу на прибыль 

 Новая форма декларации по налогу на прибыль 

 Общий порядок заполнения декларации по налогу на 
прибыль 

 Как проверить декларацию по налогу на прибыль 

 Как бюджетной организации заполнить и подать 
декларацию по налогу на прибыль 

 Образцы заполнения декларации по налогу на 
прибыль 

Кто и куда подает декларацию по налогу на прибыль 

Декларацию, как правило, сдают организации – плательщики 
налога на прибыль, а также ряд других компаний. 

Отчетность обычно направляют в электронном виде по ТКС в 
свою инспекцию. За несоблюдение формата грозит штраф. 

Если у организации есть обособленные подразделения, то 
декларацию сдайте по месту учета головной организации и по 
месту учета каждого подразделения или их группы. 

Если у вас не было доходов и расходов за I квартал 2025 года, 
подайте нулевую декларацию. Заполните в ней только 
обязательные листы. 

Если не подать нулевую отчетность, могут привлечь к 
ответственности. 

Подробности: 

 Кто должен подавать декларацию по налогу на 
прибыль 

 В какую налоговую нужно подавать декларацию по 
налогу на прибыль 

 Нулевая декларация по налогу на прибыль 

Срок сдачи декларации по налогу на прибыль 

Декларацию за I квартал 2025 года направьте не позднее 25 
апреля. За опоздание могут оштрафовать. 

Подробности: 

 В какие сроки подают декларацию по налогу на 
прибыль 

 Ответственность за несдачу декларации в срок 

Новая форма декларации по налогу на прибыль 

Для заполнения отчетности за I квартал 2025 года 
используйте новый бланк декларации. Изменений в нем 
достаточно много, в частности: 

 поменяли названия многих разделов и строк. Так, 
раздел 1 теперь называется "Сумма налога, 
подлежащая уплате", лист 02 – "Расчет суммы налога"; 

Читать далее... 

 

 

Минфин подготовил изменения 
правил проверок ККТ 

 

 

 

 

 

 

Ведомство разработало проект, которым 
приводит порядок проверок касс в 
соответствие последней редакции Закона 
о госконтроле. Сейчас проект на 
публичном обсуждении. 

Среди прочего обновляются правила 
контрольных закупок. Так, организации 
(ИП) будут получать акт по результатам 
закупки в течение 5 рабочих дней со дня ее 
окончания. 

Если при закупке контролеры выявят 
нарушение обязательных требований к 
применению ККТ, они смогут сразу начать 
документарную или выездную проверку. 
Информацию о ней можно будет 
посмотреть в едином реестре контрольных 
(надзорных) мероприятий в течение 5 
рабочих дней со дня ее начала. 

Документ: Проект постановления 
Правительства РФ 
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Ежемесячное пособие по уходу за 
ребенком до 1,5 лет: СФР хочет обновить 

формы документов 

Фонд разработал проект, который предполагает 
изменение, в частности, таких бланков: 

 заявление о назначении ежемесячного 
пособия по уходу за ребенком; 

 уведомление о прекращении права 
застрахованного лица на получение такого 
пособия. 

В этих формах СНИЛС ребенка планируется указывать 
обязательно. Сейчас данный реквизит вносят при 
наличии. Уточнение об этом предлагают исключить. 

Отметим, ведомство также планирует обновить форму 
сведений о застрахованном лице. ИНН предлагается 
сделать необязательным реквизитом и указывать 
только при наличии. 

Сейчас проект на общественном обсуждении. 

Документ: Проект приказа СФР 

Заявление о сальдо ЕНС: налоговики 
обновили форму 

С 8 мая 2025 года предстоит 
использовать новую форму 
заявления о предоставлении 
справки о сальдо ЕНС, 
справки о принадлежности 
денег, перечисленных как 
ЕНП, и справки об уплате 
налогов. Действующая 
форма утратит силу. 

Заявление стало информативнее. В него добавили 
поля, в которых указывают признак КБК, КПП и 
ОКТМО. В каждом поле нужно проставить: 

 "1" – по всем показателям; 

 "2" – по перечню. 

Титульный лист дополнили приложением с 
детализацией справки. Также появились листы, в 
которых надо указать перечни КБК, КПП и ОКТМО. 

Изменения внесли и в формат подачи заявления. 

Документ: Приказ ФНС России от 30.01.2025 N ЕД-7-
8/61@ 

Минтруд: уволить работника по его 
инициативе из-за выхода на пенсию 

можно только один раз 

Если специалист хочет расторгнуть трудовой договор, 
так как не может продолжать работу, организация 
должна оформить увольнение в срок из заявления. 
Среди таких случаев – выход на пенсию. Ведомство 
пояснило, что сотрудник вправе уйти по этой причине 
без отработки лишь один раз. 

Подобный вывод встречался у Роструда и в судебной 
практике. 

Документ: Письмо Минтруда России от 24.03.2025 N 
14-6/ООГ-1502 

 

Несовершеннолетние смогут работать 
по выходным на летних каникулах: 

закон опубликован 

С 1 сентября 2025 года работодателям разрешат 
привлекать к труду в выходные и праздники лиц 
от 14 до 18 лет на летних каникулах. 
Воспользоваться правом можно, в частности, 
если несовершеннолетний работает 
по направлению службы занятости. 

Для работы в выходные и праздники потребуются 
письменные согласия: 

 самого несовершеннолетнего; 

 одного из родителей или попечителя, 
если работнику меньше 15 лет; 

 органа опеки и попечительства либо иного 
законного представителя, если ребенок, 
например, сирота. 

Пока в выходные и праздники могут трудиться 
только творческие несовершеннолетние 
работники. Исключение для них останется. 

Документ: Федеральный закон от 07.04.2025 N 
63-ФЗ 

Поправки к ТК РФ о расширении 
права на отпуск за свой счет вступили 

в силу 

Неоплачиваемый отпуск до 35 календарных дней 
в году предоставили родственникам (родителям, 
супругам и детям) пострадавших 
военнослужащих, добровольцев и ряда других 
сотрудников. Условие – наличие медзаключения. 

Отпуск за свой счет до 14 календарных дней в 
году теперь могут взять: 

 дети погибших военнослужащих и других 
сотрудников (ранее он был положен 
только родителям и супругам); 

 родители, супруги и дети погибших 
добровольцев. 

Ущерб здоровью или гибель должны наступить в 
связи с исполнением обязанностей. 

Поправки вступили в силу 7 апреля 2025 года. 

Документ: Федеральный закон от 07.04.2025 N 
64-ФЗ 

Нельзя включать в график сменности 
сверхурочную работу, напомнил 

Роструд 

Графики сменности, как правило, применяют при 
суммированном учете рабочего времени. Нужно 
организовать процесс так, чтобы длительность 
работы не превышала норму за учетный период. 
Ведомство указало, что отражать в графике 
сверхурочную работу неправомерно. 

Отметим, подобные разъяснения Роструд уже 
давал. 

Документ: Письмо Роструда от 12.03.2025 N 
ПГ/03285-6-1 
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IFAC совершенствует международные стандарты образования для подготовки 

профессиональных бухгалтеров к составлению отчетности в области устойчивого 
развития 

Международная федерация бухгалтеров (IFAC) завершила работу над пересмотром 
Международных стандартов образования с целью включения вопросов устойчивого 
развития в программу обучения начинающих профессиональных бухгалтеров. Эти 
обновления усиливают роль бухгалтерской профессии в поддержке 
высококачественной отчетности и обеспечении уверенности в информации 
об устойчивом развитии. 

«IFAC и наши члены работают вместе над формированием будущего профессии 
благодаря обучению, инновациям, коллективному мнению и приверженности общественным интересам», — 
сказал Ли Уайт, исполнительный директор IFAC. «Эти изменения в стандартах образования гарантируют, 
что профессиональные бухгалтеры во всем мире приобретут необходимые компетенции для эффективного 
внедрения стандартов отчетности и обеспечении уверенности в информации об устойчивом развитии». 

Пересмотр этих основополагающих стандартов образования устанавливает глобальный уровень 
компетенции в области устойчивого развития, обеспечивая готовность профессиональных бухгалтеров 
во всем мире к внедрению стандартов об устойчивом развитии. К ним относятся стандарты, выпущенные 
Советом по международным стандартам аудита и заданий, обеспечивающих уверенность (IAASB), Советом 
по международным стандартам этики для бухгалтеров (IESBA), Международным советом по стандартам 
устойчивого развития (ISSB), а также стандарты, находящиеся в разработке Международного совета 
по стандартам учета в государственном секторе (IPSASB). 

Поскольку данные и информация об устойчивом развитии становятся неотъемлемой частью процесса 
принятия корпоративных решений и обеспечения прозрачности, крайне важно, чтобы профессиональные 
бухгалтеры обладали необходимыми навыками для подготовки высококачественной отчётности 
и обеспечения уверенности в информации об устойчивом развитии, отвечающих потребностям 
руководства, инвесторов, регулирующих органов и других заинтересованных сторон. 

Ключевые усовершенствования в области устойчивого развития 

Читать далее... 

Новые меры против навязывания дополнительных услуг и товаров заработают с 1 
сентября 2025 года 

Продавцам, владельцам агрегаторов и исполнителям запретят проставлять автоматические отметки о 
согласии потребителя на платное предоставление дополнительных товаров, работ или услуг. Также уточнят, 
что нельзя: 

 выражать за потребителя согласие в другом виде; 

 создавать условия, которые предполагают, что он изначально подтверждает намерение купить 
дополнительные товары, работы либо услуги. 

Потребитель сможет потребовать вернуть деньги, если у него не спросили согласие при продаже 
дополнительного продукта или навязали его. Срок на возврат – 3 календарных дня с даты предъявления 
требования. 

Пока сходные запреты действуют в сфере потребкредитов и займов. Кроме того, в руководстве по 
соблюдению обязательных требований Роспотребнадзор приводил как пример недобросовестных практик 
автоматическое проставление галок в заявлениях о заключении договоров. 

Документ: Федеральный закон от 07.04.2025 N 69-ФЗ 

Индексация присужденных сумм: поправки о сроке подачи заявления заработают 
12 апреля 2025 года 

В АПК РФ, ГПК РФ и КАС РФ будет закреплено, что обратиться за индексацией присужденных денег можно 
в течение года со дня, когда должник исполнил судебный акт. По просьбе заявителя суд может восстановить 
срок, если его пропустили по уважительной причине. 

В арбитражном процессе заявление рассмотрят в порядке упрощенного производства. Оно предполагает 
среди прочего, что судья разрешает спор не позже 2 месяцев со дня поступления документа, а если судья 
назначил заседание – не позже 3 месяцев с того же момента. 

Сейчас по АПК РФ заявление об индексации рассматривают в течение 10 рабочих дней с даты поступления 
заявления. При этом не проводят заседание и не извещают участников дела. Однако суд может их вызвать, 
если нужно. 

Правила рассмотрения заявлений по ГПК РФ и КАС РФ не изменятся. 

Документ: Федеральный закон от 01.04.2025 N 54-ФЗ 
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Проект о выплате действительной стоимости доли в ООО по рыночной цене 
внесен в Госдуму 

Согласно поправкам, если компания должна выкупить долю участника, у нее 
можно потребовать выплату действительной стоимости доли в размере 
рыночной. Для этого надо направить компании заявление. После его подачи 
ООО будет не вправе установить иную цену. То же касается выкупа части доли 
(абз. 2 пп. "б" п. 2 проекта). 

Заявление можно будет предоставить до истечения срока выплаты. Отозвать 
или изменить документ нельзя. Если его не подали, то судиться по поводу 
определения рыночной цены запретят (абз. 2 и 5 пп. "б" п. 2 проекта). 

Рыночную стоимость установит оценщик. Его сможет привлечь компания либо 
тот, кому причитаются деньги или имущество. Оценщик рассчитает сумму на последний день отчетного 
периода, который, например, предшествует дате перехода к ООО доли вышедшего участника. Отчет об 
оценке можно будет приложить к заявлению (абз. 3 пп. "б" п. 2 проекта). 

Кредиторы смогут получить выплату в сходном порядке при обращении взыскания на долю или ее часть по 
долгам участника (п. 3 проекта). 

Есть и другие изменения. Планируется, что поправки заработают через 10 календарных дней после 
опубликования закона. 

Сейчас действительную стоимость доли или ее части определяют по бухотчетности. Получатели выплаты 
часто считают ее размер несправедливым и оспаривают его в судах с помощью в том числе экспертизы. 
Полагаем, новшества позволят во многих случаях избежать такие споры. 

Документ: Проект Федерального закона N 876952-8 

 

 

https://storage.consultant.ru/ondb/attachments/202503/31/Proekt_YeH.pdf
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=CJI&n=121265&dst=100034&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=22472&dst=100047&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=CJI&n=121265&dst=100035&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=25814&dst=100092&demo=1
https://storage.consultant.ru/ondb/attachments/202503/31/Proekt_YeH.pdf
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XIII Международная научно-практическая конференция на тему: «Актуальные 
проблемы экономической науки и практики» 

Дата проведения: 28 апреля 2025 года, в 11–30 часов (пленарное заседание) 
Место проведения: г. Тула, ТулГУ, ул. Фридриха Энгельса, д. 155, учебный корпус № 5, ауд. 326. 

Организатор конференции 

 МИНОБРНАУКИ РОССИИ 

 ФГБОУ ВО «Тульский государственный университет» 

 Институт права и управления 

 Кафедра «Финансы и менеджмент» 

 Кафедра «Государственное управление и внешнеэкономическая деятельность» 

 Тульское отделение МЭОО «ЭКА» 

 СРО аудиторов Ассоциация «Содружество» 

 Агентство по планированию регионального развития, исследованиям и инновациям города Магеланг, 
провинция Центральная Ява, Индонезия 

 Институт социальных и политических наук ЯПИС Биак, провинция Папуа, Индонезия 

Конференция ориентирована 

На преподавателей, аспирантов, магистрантов, студентов старших курсов, а также все лица, проявившие 
интерес к рассматриваемым проблемам. 

О конференции 

Растущие вызовы для мировой и национальной экономики, необходимость обеспечения устойчивого 
развития российской экономики в условиях беспрецедентного санкционного давления, требуют самого 
пристального внимания научной общественности, профессорско-преподавательского состава и обучающихся 
высших учебных заведений, а также специалистов, работающих в сфере экономики и управления. 

В процессе конференции планируется обсуждение наиболее актуальных проблем приоритетов стратегии 
развития России, ESG-повестки, устойчивого развития регионов и организаций, экономики региона, 
предприятий и отраслей, актуальных вопросов корпоративного управления и корпоративной культуры, 
финансовой культуры и финансовой грамотности. 

Работа конференции планируется по следующим секциям: 

1. Приоритеты стратегии развития России. 

2. ESG и устойчивое развитие. 

3. Корпоративное управление и корпоративная культура. 

4. Экономика региона, предприятий и отраслей. 

5. Финансовая культура и финансовая грамотность. 

Председатель оргкомитета 

Сабинина А.Л., д.э.н., зав. кафедрой «Финансы и менеджмент». 

Сопредседатели оргкомитета 

Смирнова С.Н., к.э.н., зав. кафедрой «Государственное управление и внешнеэкономическая деятельность»; 

Щепотьев А.В., к.э.н., доцент, член Комиссии по наградам и вознаграждениям Саморегулируемой 
организации аудиторов Ассоциация «Содружество», генеральный директор ООО Консалтинговая группа 
«Новая Парадигма». 

Члены Оргкомитета: 

Болдырева Римма Юрьевна, к.э.н., доцент кафедры «Финансы и менеджмент»; 

Сычева Наталья Андреевна, к.э.н., доцент кафедры «Финансы и менеджмент». 

Читать далее... 

 

https://sroaas.ru/events/konferentsiya/xiii-mnpraktic-konf-tula-28042025/
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II Сибирский аудиторский форум 13 - 16 мая 2025 года 

Посвящен 15-летию Саморегулируемой организации аудиторов Ассоциации 
«Содружество». 

Даты проведения: 13 — 16 мая 2024 года 

Место проведения: г. Новосибирск на площадках (Большой зал 
Правительства Новосибирской области и Малый зал Правительства 
Новосибирской области — ул. Красный проспект, 18; НГУЭУ — ул. Каменская, 
52/1; Центр «Мой бизнес» — ул. Сибревкома, 9; ТГУ ИЭМ) 

Организатор форума 

Сибирско-Дальневосточный территориальный совет СРО аудиторов 
Ассоциации «Содружество» 

Соорганизаторы форума 

Новосибирский государственный университет экономики и управления «НИНХ» (НГУЭУ); 

Томский государственный̆ университет (ТГУ ИЭМ); 

Новосибирский государственный аграрный университет (НГАУ); 

Новосибирское региональное отделение РСПП — Межрегиональная ассоциация руководителей 
предприятий; 

Новосибирское областное отделение ООО ОПОРА РОССИИ. 

Форум ориентирован 

 на руководителей и представителей исполнительных, законодательных, контрольных и надзорных 
органов, муниципальных образований; 

 на предприятия различных форм собственности, финансовые, консалтинговые компании, аудиторские 
организации, бухгалтеров, финансистов, налоговых консультантов, оценщиков, арбитражных 
управляющих, юристов, преподавателей Вузов, аудиторов, студентов экономических специальностей. 

При участии 

Министерства финансов Новосибирской области, Министерства экономического развития Новосибирской 
области, Управления Федерального Казначейства по НСО, МРУ Росфинмониторинга по СФО, Федеральной 
налоговой службы по НСО, представителей федеральных и региональных и контрольных органов власти, 
представителей российских профессиональных объединений предпринимателей: Российского союза 
промышленников и предпринимателей, Торгово-промышленной палаты, Деловая Россия, Опора России. 
 

Основные задачи проведения форума 

Создание коммуникативной среды с помощью государственных и общественных структур, 
профессионального и научного сообщества для содействия развитию аудита в России, расширению роли 
аудита в развитии экономики и гражданского общества.  
 

Оргкомитет форума 

Степанова Наталья Юрьевна, Председатель Сибирско-Дальневосточного ТС СРО ААС, директор ООО 
«РИК»; 
 
Салов Игорь Дмитриевич, Председатель Новосибирского областного отделения Общероссийской 
общественной организации малого и среднего предпринимательства "ОПОРА РОССИИ"; 
 
Карпекин Сергей Вадимович, Президент Межрегиональной ассоциации руководителей предприятий 
(МАРП), руководитель РО РСПП в НСО, генеральный директор ООО "СИБИРСКАЯ ЮРИДИЧЕСКАЯ 
КОМПАНИЯ", заслуженный юрист Новосибирской области. 
 

Программа 

Торжественная часть 

14 мая 2025 11:00 — 12:30 
Большой зал Правительства Новосибирской обл. 
 
Пленарное заседание, посвященное 15-летию СРО ААС 
 
Награждение аудиторов наградами СРО ААС и других ведомств                                               Читать далее... 
 
Конкурсы «Лучший аудитор Сибири и Дальнего Востока — 2025» 

https://sroaas.ru/events/konferentsiya/ii-sibirskiy-auditorskiy-forum-13052025/#profile
https://sroaas.ru/events/konferentsiya/ii-sibirskiy-auditorskiy-forum-13052025/
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Региональная конференция «Место и значение аудита в финансово-хозяйственной 
деятельности экономических субъектов Российской Федерации» 

Сибирско-Дальневосточный Территориальный Совет СРО ААС «Содружество» приглашает аудиторов, 
представителей бизнеса и государственных структур к участию в диалоге, направленном на укрепление 
профессиональных стандартов и доверия к аудиторским услугам в Дальневосточном регионе. 

Даты проведения: 20–21 мая 2025 г. 
Формат: очный и онлайн. 
Участие бесплатное. 

Конференция ориентирована 

 на руководителей и представителей исполнительных, законодательных, контрольных и надзорных 
органов, муниципальных образований; 

 на предприятия различных форм собственности, финансовые, консалтинговые компании, аудиторские 
организации, бухгалтеров, финансистов, налоговых консультантов, оценщиков, арбитражных 
управляющих, юристов, преподавателей Вузов, аудиторов, студентов экономических специальностей. 

Мероприятие станет площадкой для прямого диалога между аудиторами, бизнесом и государством, 
способствуя выработке решений для повышения прозрачности и эффективности финансовых процессов 
в регионе. 

Программа 

20 мая 2025 года 
11:00 — 15:00 

Конференц-зал Правительства Приморского края, г. Владивосток, ул. 1-я Морская, 2 (каб. 107). 

Для входа требуется паспорт и регистрация. 

11:00 — Открытие. Торжественное собрание аудиторов, посвященное 15-летию СРО ААС: 

 Приветствия от Правительства Приморского края, Федерального Казначейства, МРУ РФМ по ДФО, 
ОПОРА России; 

 Награждение победителей конкурсов «Лучший аудитор Сибири и Дальнего Востока — 2025» и «Лучший 
помощник (ассистент) аудитора Сибири и Дальнего Востока -2025». 

11:45 — Пленарное заседание «Аудит и национальная безопасность»: Обсуждение с участием 
представителей Росфинмониторинга, аудиторских компаний и научного сообщества: 

 Стратегия развития аудита до 2030 года; 

 Взаимодействие бизнеса и аудиторов; 

 Противодействие легализации преступных доходов. 

13:30 — Сессия «Аудит 2030: перезагрузка»: 

 Диалог о трансформации профессии в условиях новых экономических вызовов. 

21 мая 2025 года 

ГрандОтель Владивосток (зал «Сириус»), 
г. Владивосток, ул. Корабельная Набережная, 10 

10:00 -14:00 — Деловая площадка «Финансовые риски бизнеса: фокус на аудит»: 

 Совместно с УФНС, ТПП и ОПОРА России; 

 Темы: госзакупки, криптовалюта, легализация доходов, налоговая оптимизация. 

Дальневосточный федеральный университет, Школа экономики и менеджмента, 
г. Владивосток, Русский остров, пос. Аякс, 10 

11:00 -13:00 Молодежная сессия «Мастерская будущего»: 

 Диалог студентов с практикующими аудиторами. 

Регистрация 

 Онлайн-регистрация на сайте Конференции https://sroaas-dv.ru 

 По электронной почте sdvts@sroaas.ru.  Направьте заявку в произвольной форме. 

Читать далее... 

 

https://sroaas-dv.ru/
mailto:sdvts@sroaas.ru
https://sroaas.ru/events/konferentsiya/regionalnaya-konferentsiya-mesto-i-znachenie-audita-v-finansovo-khozyaystvennoy-deyatelnosti-ekonomi/
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Федеральная научно-практическая конференция "Стратегия развития аудита: 

проблемы и перспективы" 

Дата проведения: 22–24 мая 2025 года 
Место проведения: г. Нижний Новгород 

Форма проведения — очная с возможностью он-лайн трансляции. 

Проезд, проживание и представительский ужин оплачивается за счет участников конференции. 

К участию в Конференции приглашены представители федеральных, региональных законодательных 
и исполнительных органов власти, муниципальных образований, контрольно-надзорных органов: 
правительства Нижегородской области, аппарата губернатора, Министерства финансов Российской 
Федерации, Деловой России, руководители предприятий, организаций, финансовых и консалтинговых 
компаний, финансовые директоры, профессиональные бухгалтеры, аудиторы, финансисты, налоговые 
консультанты, преподаватели ВУЗов, специалисты в области МСФО и МСА, финансового контроля 
(надзора), менеджмента, учета и отчетности. 

Целью Конференции является стремление к обсуждение разрабатываемой Стратегии СРО ААС по развитию 
аудиторской профессии, основных предложений по изменению законодательства в разрезе вызовов, 
которые предлагаются для обсуждения с членами СРО; увязке этих предложений с Основными 
направлениями государственной политики в сфере бухгалтерского учета, финансовой отчетности 
и аудиторской деятельности до 2030 года, актуальных проблем и перспектив в совершенствовании системы 
внешнего контроля деятельности, профилактике нарушений, развития профессии и привлечения молодежи. 

 Конференция является открытой площадкой для обсуждения самых острых и важных вопросов в сфере 
аудиторской деятельности, повышения общественной значимости аудита, повышения доверия 
к результатам аудита. 

 В рамках Конференции проводятся пленарное заседание и несколько тематических панельных сессий 
(«круглых столов») по различным вопросам аудиторского законодательства и выступления спикеров. 

Вопросы, планируемые к обсуждению на конференции, имеют важнейшее значение для организаций всех 
отраслей экономики, органов государственного контроля и управления. 

Читать далее... 

Международная научно-практическая конференция на тему: «Современный этап 
развития евразийской экономической интеграции в сфере аудиторской 

деятельности» 

Дата проведения: 30 июня 2025г. 

Форма проведения: очно 

Место проведения: Отель Арткорт Москва Центр, конференц-зал «Гранд» (г. Москва, 
Вознесенский переулок, д. 7) 

Язык конференции: русский 

Организаторы 

 Саморегулируемая организация аудиторов Ассоциация «Содружество» (СРО ААС); 

 Комитет по международным связям СРО ААС. 

Участники  

К участию в работе Конференции приглашены представители:  

 Департамента финансовой политики Евразийской экономической комиссии;  

 Государственной Думы Федерального Собрания России;  

 Министерства Финансов Российской Федерации;  

 Центрального банка Российской Федерации;  

 Федерального казначейства России;  

 Торгово-промышленной палаты России;  

 Делового совета БРИКС;  

 Вольного экономического общества России (ВЭО России);  

 Российского союза промышленников и предпринимателей;  

 Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова;                              Читать далее... 

 Финансового университета при Правительстве Российской Федерации;  

 Китайского института сертифицированных бухгалтеров (CICPA);  

https://sroaas.ru/events/konferentsiya/fnpk-strategiya-razvitiya-audita-22052025/
https://sroaas.ru/events/konferentsiya/mnpraktic-konf-30062025/


 

 

 

 

 

Опубл. Заказчик Город 

Начальн. 
цена, 
руб. 

Дата 
окончания 

04.04.25 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "РОССЕТИ ЦИФРА" 
Право заключения договора на оказание услуг по 
проведению обязательного аудита бухгалтерской 

отчетности за 2025 год АО «Россети Цифра» 

Москва 1 310 400 16.04.25 

07.04.25 

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ 
ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "СОВМЕСТНАЯ КОМПАНИЯ 

"РУСВЬЕТПЕТРО" ВЗП-250403/60 Проведение 
аудиторской проверки с целью выражения мнения о 

достоверности бухгалтерской (финансовой) отчетности 

Москва 631 438 17.04.25 

01.04.25 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "КОРПОРАЦИЯ 
РАЗВИТИЯ ПРИМОРСКОГО КРАЯ" Оказание услуг по 

проведению обязательного аудита бухгалтерской 
(финансовой) отчетности общественно значимой 

организации за 2025 год 

Владивосток 636 666 17.04.25 

01.04.25 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "121 АВИАЦИОННЫЙ 

РЕМОНТНЫЙ ЗАВОД" Услуги по проведению 
финансового аудита 

Одинцово 666 667 17.04.25 

01.04.25 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ЦЕНТР ТЕХНОЛОГИИ 
СУДОСТРОЕНИЯ И СУДОРЕМОНТА" Проведение 

обязательного аудита бухгалтерской отчетности АО 
"ЦТСС" по российским стандартам бухгалтерской 

отчетности за 2025 год и аудита консолидированной 
финансовой отчетности АО "ЦТСС". 

Санкт-
Петербург 

2 241 933 17.04.25 

01.04.25 

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ 
ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "МОСКОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ 
ЕДИНЫЙ ИНФОРМАЦИОННО- РАСЧЕТНЫЙ ЦЕНТР" 

Услуги по проведению обязательного аудита 
бухгалтерской (финансовой) отчетности 

Протвино 4 805 920 17.04.25 

01.04.25 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ГЛОНАСС" Оказание 
услуг по обязательному аудиту бухгалтерской 

(финансовой) отчетности, составленной в соответствии 
с Российскими стандартами бухгалтерского учета, и 

обязательному аудиту годовой консолидированной (в 
случае наступления указанного события) финансовой 

отчетности, составленной в соответствии с 
Международными стандартами финансовой отчетности, 
АО «ГЛОНАСС» за 2025–2027 годы, а также оказывать 

консультационные услуги, связанные с аудиторской 
деятельностью. 

Москва 6 061 199 17.04.25 

09.04.25 

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ 
ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "ГАЗПРОМ ПХГ" Оказание 

услуг по аудиту бухгалтерской (финансовой) отчетности 
за 2025-2027 гг. для нужд Компаний Группы Газпром 

(0001/25/СЗ/0000002055/К/ГОС/Э/09.04.2025) 

Санкт-
Петербург 

53 085 600 17.04.25 

01.04.25 

ПУБЛИЧНОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО 
ЭНЕРГЕТИКИ И ЭЛЕКТРИФИКАЦИИ "МОСЭНЕРГО"  

Оказание услуг обязательного ежегодного аудита 
бухгалтерской (финансовой) отчетности ПАО 

«Мосэнерго», аудита консолидированной финансовой 
отчетности Группы Мосэнерго, подготовленных в 
соответствии с Международными стандартами 

Москва 59 946 000 17.04.25 

ТЕНДЕРЫ 
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финансовой отчетности (МСФО) и обзорной проверки 
сокращенной промежуточной консолидированной 

финансовой отчетности Группы Мосэнерго, 
подготовленной в соответствии с МСФО, за 2025–2027 

годы 

02.04.25 

МИНИСТЕРСТВО ИМУЩЕСТВЕННЫХ И ЗЕМЕЛЬНЫХ 
ОТНОШЕНИЙ РЕСПУБЛИКИ КРЫМ Оказание услуг по 

проведению аудиторской проверки промежуточной 
бухгалтерской отчетности и результатов 

инвентаризации имущества и обязательств 
Государственного унитарного предприятия Республики 

Крым «Крымское межотраслевое предприятие 
промышленного железнодорожного транспорта», 

имущественный комплекс которого подлежит 
приватизации 

Симферополь 500 000 18.04.25 

02.04.25 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ДОН-МЕДИА" Услуги по 

проведению финансового аудита 
Ростов 630 000 18.04.25 

25.03.25 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "КРЫМСКАЯ 
ПРОТИВОГРАДОВАЯ СЛУЖБА" Услуги по проведению 

обязательного ежегодного аудита годовой 
бухгалтерской (финансовой) отчетности Акционерного 

общества «Крымская противоградовая служба» за 2025, 
2026, 2027 год. 

Симферополь 690 000 18.04.25 

02.04.25 

МИНИСТЕРСТВО ИМУЩЕСТВЕННЫХ И ЗЕМЕЛЬНЫХ 
ОТНОШЕНИЙ РЕСПУБЛИКИ КРЫМ Оказание услуг по 

проведению аудиторской проверки промежуточной 
бухгалтерской отчетности и результатов 

инвентаризации имущества и обязательств 
Государственного унитарного предприятия Республики 

Крым «Крымавтодор», имущественный комплекс 
которого подлежит приватизации 

Симферополь 746 666 18.04.25 

02.04.25 
ПУБЛИЧНОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО 

"ВЫБОРГСКИЙ СУДОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ЗАВОД" Услуги 
по проведению финансового аудита 

Выборг 4 336 726 18.04.25 

27.03.25 

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ 
ПРЕДПРИЯТИЕ "ГЛАВНОЕ ВОЕННО-СТРОИТЕЛЬНОЕ 

УПРАВЛЕНИЕ №14" Услуги по проведению 
финансового аудита 

Москва 6 780 000 18.04.25 

02.04.25 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "МЕТРОСТРОЙ 

СЕВЕРНОЙ СТОЛИЦЫ" Услуги по проведению 
финансового аудита 

Санкт-
Петербург 

9 689 333 18.04.25 

10.04.25 

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ 
ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "СЕВЕРНЕФТЕГАЗПРОМ" 

Оказание услуг по аудиту бухгалтерской (финансовой) 
отчетности за 2025-2027 гг. для нужд Компаний Группы 
Газпром №0001/25/СЗ/0000002057/К/ГОС/Э/10.04.2025 

Новый Уренгой 20 870 160 18.04.25 

10.04.25 

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ 
ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "ГАЗПРОМ 

ПРОЕКТИРОВАНИЕ" Оказание услуг по аудиту 
бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2025-2027 гг. 

для нужд Компаний Группы Газпром 
№0001/25/СЗ/0000002056/К/ГОС/Э/10.04.2025 

Санкт-
Петербург 

63 058 812 18.04.25 

04.04.25 

КРАЕВОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ 
ПРЕДПРИЯТИЕ "КАМЧАТСКИЙ ВОДОКАНАЛ" Оказание 

услуг по проведению обязательного аудита 
бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2024 год 

Петропавловск-
Камчатский 

2 276 666 21.04.25 

03.04.25 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО 

"ПРОМГИДРОМЕХАНИЗАЦИЯ" Проведение аудита 
годовой бухгалтерской отчетности за 2024 год 

Москва 3 273 333 21.04.25 
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04.04.25 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "НЕВСКИЙ 
ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ ОПЕРАТОР" Оказание услуг по 
проведению обязательного аудита бухгалтерской 

отчетности Акционерного общества «Невский 
экологический оператор» (АО «Невский экологический 

оператор») за 2025-2027 гг. 

Санкт-
Петербург 

4 562 000 21.04.25 

03.04.25 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "КОРПОРАЦИЯ 
ТУРИЗМ.РФ" Оказание услуг по проведению аудита 

бухгалтерской (финансовой) отчетности АО 
«Корпорация Туризм.РФ» за 2025 г., 2026 г. и 2027 г., 
подготовленной в соответствии с законодательством 

Российской Федерации, и консолидированной 
финансовой отчетности АО «Корпорация Туризм.РФ» и 
его дочерних и зависимых обществ подготовленной в 

соответствии с международными стандартами 
финансовой отчетности за 2025 г., 2026 г. и 2027 г. 

Москва 20 988 799 21.04.25 

04.04.25 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ТЕХНОПАРК 
НОВОСИБИРСКОГО АКАДЕМГОРОДКА" Услуги по 
проведению обязательной аудиторской проверки 

бухгалтерской (финансовой) отчетности АО 
«Академпарк» за 2025 год 

Новосибирск 666 398 22.04.25 

08.04.25 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "НИЖЕГОРОДСКАЯ 
ЯРМАРКА" Оказание услуг по проведению 

обязательного аудита бухгалтерской (финансовой) 
отчетности Акционерного общества «Нижегородская 

ярмарка» за 2025 и 2026 год 

Нижний 
Новгород 

616 666 24.04.25 

08.04.25 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ВОДОКАНАЛ" Услуги по 

проведению финансового аудита 
Якутск 1 550 000 24.04.25 

08.04.25 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "РОССИЙСКАЯ 
ВЕНЧУРНАЯ КОМПАНИЯ" оказание услуг по 

проведению аудита бухгалтерской (финансовой) 
отчетности АО «РВК», составленной в соответствии с 

РСБУ за 2025 г. (этап 1); оказание услуг по проведению 
аудита консолидированной финансовой отчетности АО 
«РВК», составленной в соответствии с МСФО за 2025 г. 

(этап 2) 

Москва 3 724 466 24.04.25 

09.04.25 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "КОМИ 
ЭНЕРГОСБЫТОВАЯ КОМПАНИЯ" Оказание услуг по 

проведению обязательного ежегодного аудита 
бухгалтерской отчетности по РСБУ за 2025 год, также 
услуг по проведению обзорной проверки в отношении 
промежуточной сокращенной финансовой отчетности 

по МСФО за шесть месяцев 2025 года и аудита 
финансовой отчетности по МСФО за 2025 год для нужд 

АО "Коми энергосбытовая компания" (4010330) 

Сыктывкар 722 154 25.04.25 

09.04.25 
НЕПУБЛИЧНОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ЕЙСКОЕ 

ДОРОЖНО-СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ №2" 
Услуги по проведению финансового аудита 

Ейск 879 999 25.04.25 

09.04.25 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "МОСКОВСКАЯ 
КОЛЬЦЕВАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА" Оказание услуг по 

проведению обязательного аудита бухгалтерской 
(финансовой) отчетности акционерного общества 

«Московская кольцевая железная дорога» за 2024 год 

Москва 1 746 666 25.04.25 

09.04.25 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "РЖД ЛОГИСТИКА" 
Оказание услуг по аудиту отчетности по РСБУ 

(российским стандартам бухгалтерского учета) и МСФО 
(международным стандартам финансовой отчетности) 

за 2025 год 

Москва 9 668 280 25.04.25 

10.04.25 
ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ 

ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "РВВК" Услуги по проведению 
обязательной ежегодной аудиторской проверки 

Калининград 909 683 28.04.25 
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бухгалтерской (финансовой) отчетности в отношении 
Общества с ограниченной ответственностью «РВВК» 

(ООО «РВВК») за периоды с «01» января 2024 года по 
«31» декабря 2024 года, с «01» января 2025 года по 

«31» декабря 2025 года 

10.04.25 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "СПИ-РВВК" Услуги по 
проведению обязательной ежегодной аудиторской 
проверки бухгалтерской (финансовой) отчетности в 

отношении Акционерного общества «СПИ-РВВК» (АО 
«СПИ-РВВК») за периоды с «01» января 2024 года по 
«31» декабря 2024 года, с «01» января 2025 года по 

«31» декабря 2025 года 

Калининград 1 093 750 28.04.25 

10.04.25 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ОНЕЖСКИЙ 
СУДОСТРОИТЕЛЬНО-СУДОРЕМОНТНЫЙ ЗАВОД" 
Услуги по проведению обязательного ежегодного 

аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности АО 
"Онежский судостроительно-судоремонтный завод" за 

2025 год 

Петрозаводск 1 231 000 28.04.25 

11.04.25 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ОСОБАЯ 
ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ЗОНА "ИННОПОЛИС" Оказание 

услуг по проведению обязательного ежегодного аудита 
бухгалтерского и налогового учета и бухгалтерской 
(финансовой) отчетности АО «ОЭЗ «Иннополис» за 

2025-2029 года 

Казань 3 226 250 28.04.25 
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Носова Ольга Александровна 

Генеральный директор СРО ААС, член Правления СРО ААС, заместитель 

председателя Комитета СРО ААС по профессиональному образованию, член 

Комитета СРО ААС по международным связям, член Экспертного совета ГД РФ по 

законодательному обеспечению аудиторской и контрольно-ревизионной деятельности 

в РФ, член РГ по реализации механизма «регуляторной гильотины» в отношении 

регулирования СРО аудиторов. 

Телефон+7 (495) 734 05 00  

E-mail: nosova@sroaas.ru 

 

 

Лимаренко Дмитрий Николаевич 

Член Правления, председатель Комитета СРО ААС по информации, член Комитета 

СРО ААС по профессиональной этике и независимости аудиторов, член Совета 

Московского ТО СРО ААС, генеральный директор АО «Универс-Аудит». 

 

 

 

Чая Владимир Тигранович 

Член Правления, вице-президент СРО ААС, учредитель СРО ААС, директор по 

взаимодействию с государственными органами, член Комиссии СРО ААС по контролю 

деятельности, член Комитета СРО ААС по информации, член Комиссии СРО ААС по 

наградам и вознаграждениям, главный научный сотрудник кафедры учета, анализа и 

аудита экономического факультета ФГБОУ ВО МГУ имени М.В. Ломоносова, д.э.н., 

профессор. 

Телефон +7 (495) 734 04 70  

E-mail: chaya@sroaas.ru 

 

 

Крушинская Мария Юрьевна  

Дизайнер-оформитель Вестника СРО ААС 

E-mail: Liberty.89@mail.ru 
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